
最新元宵节亲子教育活动方案(精选5篇)
方案在各个领域都有着重要的作用，无论是在个人生活中还
是在组织管理中，都扮演着至关重要的角色。通过制定方案，
我们可以有计划地推进工作，逐步实现目标，提高工作效率
和质量。下面是小编精心整理的方案策划范文，欢迎阅读与
收藏。

元宵节亲子教育活动方案篇一

1、了解灯笼的种类、形状，知道元宵节的'由来。

2、能用折、粘、剪等方法独立制作灯笼，掌握灯笼的制作方
法。

3、在做做玩玩中感受元宵节的快乐。

1、日常生活中引导幼儿认识龙。

2、课件（灯笼会），人手一件灯笼制作用具（废旧盒子、胶
水、丝布、松紧带）

3、各种自制灯笼范例

1、播放课件，欣赏花灯，认识元宵节。

提问：灯会上都看到了什么灯？你能说出几种灯的名称吗？

小结：正月农历的元月，古人称夜为“宵”，所以称正月十
五为元宵节。

正月十五也是一年中第一个月圆之夜，一元复始大地回春，
人们对此加以庆祝，燃放烟花、猜灯谜、吃元宵等。



交流：生活中你见到过什么样的灯笼？

2、尝试制作灯笼

（1）出示各种灯笼的范例，示范一种灯笼的做法。

（2）幼儿自由选择喜欢的材料及灯笼形状进行制作。

3、挂灯笼装扮教室

幼儿自由交流相互评价制作作品。

元宵节亲子教育活动方案篇二

1、初步了解元宵节的民风民俗。

2、欣赏花灯，感受花灯的'美。

3、愿意参加活动，感受节日的快乐。

经验准备：请家长帮助幼儿丰富元宵节的相关知识。

物质准备：有关元宵节的由来及只要活动的课件，谜语若干。

环境准备：收集各种花灯，布置灯展。

1、结合课件讲解元宵节的由来和只要活动。

2、引导幼儿参观灯展，说一说：最喜欢那盏花灯？为什么？
花灯美在哪儿？

3、欣赏儿歌《做彩灯，闹元宵》

4、猜灯谜。



出示事先准备好的谜面贴在花灯上，教师读谜面，幼儿来猜。

每年的正月十五这一天是元宵节，元宵节是中国传统的节日，
这一天不仅要欣赏花灯、猜灯谜，还要品一种美食——元宵。

元宵节亲子教育活动方案篇三

1、初步了解元宵节的民风民俗。

2、欣赏花灯，感受花灯的美。

3、愿意参加活动，感受节日的快乐。

经验准备：请家长帮助幼儿丰富元宵节的相关知识。

物质准备：有关元宵节的由来及只要活动的课件，谜语若干。

环境准备：收集各种花灯，布置灯展。

1、结合课件讲解元宵节的由来和只要活动。

2、引导幼儿参观灯展，说一说：最喜欢那盏花灯？为什么？
花灯美在哪儿？

3、欣赏儿歌《做彩灯，闹元宵》

4、猜灯谜。

出示事先准备好的谜面贴在花灯上，教师读谜面，幼儿来猜。

每年的正月十五这一天是元宵节，元宵节是中国传统的节日，
这一天不仅要欣赏花灯、猜灯谜，还要品一种美食——元宵。

元宵节亲子活动方案8



为了更好地营造中华民族传统佳节的喜庆氛围，进一步传承
和发展传统文化与手工艺术，感受民俗文化。奉化实验一
幼“倡导父母‘陪养’孩子，幼儿欢乐过寒假，亲子动手制
作以“环保”为主题的灯笼活动，激发他们的创造力和动手
能力，也借此促进孩子多元能力的发展。

亲子制作时间：20xx年3月1日~20xx年3月5日。

悬挂灯笼时间：20xx年3月3日

悬挂灯笼地点：奉化银泰1—3楼（满记、服务台位置）

灯笼展示时间：20xx年2月14日（正月十五元宵节）。

1、各班级悬挂灯笼具体分配如下：

一楼（满记长廊）大班段5个班级；

正上方二楼：中班段5个班级；

三楼：小班段5个班级。

每个铁架都有班级指示牌提示。

2、正月十三当天，各班（自己商量一位老师）选择具体时间
段组织本班幼儿前来悬挂灯笼，（因各班选择的具体时间段
不一，园部不统一发短信，辛苦各班主任定时间以短信方式
通知家长）悬挂前将预备好的编号与灯谜纸粘贴好，在保证
本班幼儿的灯笼悬挂完后方可离开。

3、正月十五元宵节（园部会以短信的形式邀请家长带着孩子
来银泰参加猜灯谜赏灯笼活动），商场并为前来参加活动的
孩子分发圆子汤，圆子提供时间为上午10：00—12：00和下
午的`17：00—19：00）



4、要求本次制作灯笼时家长及时以照片的形式记录孩子参与
的过程，并做本次评比的重要的依据。班主任建立以班级为
人数的文件夹，并用孩子的学号命名，将孩子参与过程的照
片以电子文稿的形式于2月13日之前打包发送到58514221邮箱。

5、灯笼制作材料必须是环保、立体的。

园外：事先联系奉化电台进行宣传报道。

园内：杨雅敏

报道：赵佳

1、本次活动以年段为单位推选“最佳创意奖”2个班级（数
量加质量），另外则按班级参与的灯笼数百分比推选“最佳
组织奖”若干班级。（奖品由银泰商城提供）该评选以微信
投票形式投票，微信投票时间为2月14日—2月16日截止，具
体关注当日银泰宣传海报。

2、园部将评选：“最佳创意灯笼”20名，另外按每班参赛
数60%再评一、二、三等奖。

评价人员：教师（园班子成员、艺术组老师）

3、园部会以奖品或奖状的形式分发参与活动的幼儿园。

元宵节亲子教育活动方案篇四

20xx年xx月xx日。

幼儿园内（操场）。

全园幼儿及家长。



1、了解元宵节的主要风俗习惯，全园征集谜语，以猜灯谜的
形式庆祝元宵佳节。

2、通过活动提高幼儿的.主人翁意识和爱动脑筋的品质。活
动准备：制作谜语底板彩纸，发动全园征集书写谜面、布置
活动场地、准备糖果作为奖品。

1、xx月xx日全园征集谜语在幼儿报到时，发放一张撰写灯谜
的彩纸底板，请家长回家后和孩子一起收集一条谜语，用水
彩笔或记号笔撰写在纸上，要求字迹端正、清楚，xx月xx日放
学前交给班主任。

2、xx月xx日班主任统计谜底情况交至办公室。

3、xx月xx日——xx日各班组织集体谈话或教学活动，了解元
宵节的主要风俗习惯（如猜灯谜、吃汤圆、赏花灯等）。

4、xx月xx日上午xx负责协调空班教师和办公室成员共同完成
场地布置。

5、xx月xx日下午3:45——4:10全园猜谜庆元宵活动幼儿在家
长的带领和帮助下，在操场上进行猜谜游戏，每人限猜一条
谜语猜出谜语后撕下谜面到门厅兑奖处换取糖果。

元宵节亲子教育活动方案篇五

一、活动目的：

1、初步了解元宵节的民风民俗。

2、欣赏花灯，感受花灯的美。

3、愿意参加活动，感受节日的快乐。



二、活动准备：

经验准备：请家长帮助幼儿丰富元宵节的相关知识。

物质准备：有关元宵节的由来及只要活动的课件，谜语若干。

环境准备：收集各种花灯，布置灯展。

三、活动过程：

1、结合课件讲解元宵节的由来和只要活动。

2、引导幼儿参观灯展，说一说：最喜欢那盏花灯？为什么？
花灯美在哪儿？

3、欣赏儿歌《做彩灯，闹元宵》

4、猜灯谜。

出示事先准备好的谜面贴在花灯上，教师读谜面，幼儿来猜。

四、小结：

每年的正月十五这一天是元宵节，元宵节是中国传统的节日，
这一天不仅要欣赏花灯、猜灯谜，还要品一种美
食———————元宵。


